
STOLPNA URA  v zvoniku podružnične cerkve 
sv. Antona Puščavnika v Koritnicah je name-
ščena na lesenem podestu, umeščenem tik 
pod obokom, nad katerim visita zvonova. Ura 
je postavljena na dve vzdolžno leseni legi, z 
železnimi žeblji dodatno pritrjena na prečni 
deski. Ura verjetno ne deluje že približno 
petdeset let. Večjih poškodb na njej ni videti, 
razen  obrabe. Desna vetrnica regulatorja 
udarnega mehanizma je delno zlomljena. Na 
lesenih valjih ni več ohranjenih vrvi, ki so 
nekoč povezovale mehanizem z utežmi, še 
vedno pa je na levem valju natična kljuka za 
navijanje ure, ki je zanimiv dokaz ročne upo-
rabe naprave. Osnovno ogrodje ure tvori 
značilna kovana železna kletka, podprta z 
nožicami  in zgornjimi zavihki, ki so polepšali 
izdelek. Prečno je ojačana s kovinskimi trako-
vi, kar ji daje potrebno togost in odpornost 
proti deformacijam. Vsi posamezni deli so 
spojeni z železnimi zagozdami, ki so jih rabili 
za spajanja preden se pojavijo vijaki. V kletki 
so tri lesena vretena oziroma bobni za navijal-
ne vrvi z utežmi. Osrednje vreteno je poganja-
lo urni mehanizem, katerega delovanje je 
uravnaval t. i. sidrni zaskočni mehanizem z 
nihalom in pripadajočimi zobniki.  Vsi gibljivi 
elementi se vrtijo v medeninastih pušah. 
Stranski vreteni sta preko zobnikov prenašali 
pogon na udarni mehanizem za bitje z dvema 
kladivoma  (eno kladivo je še ohranjeno na 
dnu zvonika): na manjši zvon je udarjalo kla-
divo za četrtine ur (1 - 4 štiri udarce), na večji 
pa cele ure (1 -12 udarcev). Urno nihalo je 
dolgo približno 230 cm in izdelano iz železne 
palice dimenzij. Na njegovem spodnjem delu 
je pritrjena okrogla, ploščata utež. Na vrhnjem 
delu je nihalo obešeno na ploščatem jeklenem 
peresu, kar mu omogoča prosto gibanje v 
gladkem loku. S pomočjo vijaka za natančno 
regulacijo se je nihalo lahko nekoliko dvigova-
lo ali spuščalo, kar je spreminjalo njegov 
nihajni čas in s tem hitrost delovanja ure – 
daljše nihalo je pomenilo počasnejše delova-
nje in obratno. Na ta način je bila dosežena 

natančna regulacija časa. Pri polnem navitju je 
bila dolžina spusta uteži približno 5,5 metra. To 
pomeni, da je bilo treba uro naviti vsak dan in 
pol, kar je bil običajen ritem skrbi cerkovnika ali 
mežnarja. Na dnu zvonika so še danes ohra-
njeni ostanki lesenih kvadratnih košar, ki so 
služile kot zaboji za uteži; vanje so bile nalože-
ne kamnite gmote, ki so s svojo maso zagotav-
ljale pogonsko silo. Utež na srednjem vretenu je 
upravljala urni mehanizem, medtem ko sta 
stranski dve, nekoliko težji, omogočali dovolj 
energije za močne udarce kladiv po zvonovih. 
Zaradi razmeroma skromne velikosti mehani-
zma in preproste konstrukcijske zasnove lahko 
sklepamo, da je bil izdelan za manjši cerkveni 
objekt, kar sovpada z značajem podružnične 
cerkve v Koritnicah. Ohranjenih ni neposrednih 
podatkov o času izdelave in izvoru mehanizma. 
Domnevati pa je mogoče, da je bil vanj vgrajen 
po prenovi zvonika. V pisnih virih je namreč 
zabeleženo: »Leta 1873 je bil v Koritnicah stolp, 
kolikor ga je od zida navzgor, na novo narejen.« 
Na tej osnovi se odpira možnost, da je ura tedaj 
bodisi na novo nameščena bodisi prenesen 
relikt starejšega zvonika. Na videz, razen dru-
gačnega zaskočnega mahanizma, je ta ura zelo 
podobna tisti v kneškem zvoniku.  Po slogu 
obdelave in načinu spajanja kovinskih elemen-
tov z železnimi zagozdami, ki je značilen tudi za 
stolpno uro v Knežaku, lahko sklepamo, da ura 
izvira iz druge polovice 18. stoletja. Njena zu-
nanja oblika, proporci kletke in zasnova zobni-
škega sistema razkrivajo tehnično sorodnost s 
kneško uro, kar nakazuje, da bi lahko šlo celo 
za delo istega mojstra.  
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26. april – 10. maj 2026 (381) 

Oznanilo 
župnije Knežak 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NEDELJA DOBREGA PASTIRJA 
 
  

Nedelja Dobrega pastirja je hkrati tudi dan, ko še 
posebej molimo za nove duhovne poklice in tudi vse 
duhovnike, da bi zvesto opravljali svojo službo.  
 
O Jezus, naš čudoviti veliki duhovnik, usliši moje 
skromne molitve za tvoje duhovnike. Daj jim globoko 
vero, jasno in trdno upanje ter gorečo ljubezen, ki bo 
skozi njihovo duhovniško življenje nenehno rasla. 
Ko bodo doživeli razočaranje, jim pokaži, da jih 
Cerkev potrebuje; potrebni so dušam; potrebni so za 
odrešenjsko delo. 
O ljubeča mati Marija, Mati duhovnikov, sprejmi v 

svoje srce svoje sinove. Bodi 
njihova tolažnica, njihova radost, 
njihova moč, predvsem pa jim 
pomagaj, da bodo živeli in branili 
svoj ideal posvečene čistosti. 
Amen. 

John J. Carberry 

 



Dan in svetnik Čas Mašni nameni 

4. velikonočna   

NEDELJA 26. 4. 10.00 za župnijsko skupnost; krst Marko 

Mati dobrega sveta Sv. Gora dekanijsko romanje na Sveto Goro 

ponedeljek 27. 4. 18.00 (Bač) + Valerija L. Kolar osm 

Hozana devica 19.00 (Kor) ++ Delost, Kristan in Bakić Kor 1 

torek 28. 4.   

Peter Chanel 19.00 (Bač) ++ Bač 17 

sreda 29. 4.   

Katarina Sienska 19.00 (Kor) + Dolores Štemberger Kor 35 

četrtek 30. 4.   

Jožef Cottolengo 19.00 (Šem) + Vladimir Dovgan 30 dan 

petek 1. 5.   

Jožef delavec 19.00 ni namena 

sobota 2. 5. 12.00 (Sv. Trojica)  

Atanazij Veliki 19.00 + Vojteh Keš Kne 2b 

5. velikonočna   

NEDELJA 3. 5. 10.00 za župnijsko skupnost 

Filip in Jakob   

ponedeljek 4. 5.  ++ starši Strle, brat Drago in 

Florijan mučenec 19.00 (Bač)   Marija, Franc Knafelc 

torek 5. 5.   

Angel mučenec 19.00 + Marija Gržina Kne 186 

sreda 6. 5.   

Dominik Savio 19.00 (Šem) + Lučana Logar Podt 1 

četrtek 7. 5.  škof Peter z nami pri sv. maši   

Stanislav škof 19.00 + g. Ciril Sorč pn Kne 2b;  

petek 8. 5.   

Bonifacij papež 19.00 ++ Batista Kne 11 

sobota 9. 5.   

Dionizij škof 19.00 (Bač) ++ Anton in Erika Tomšič Bač 151 

6. velikonočna   

NEDELJA 10. 5. 10.00 za župnijsko skupnost 

Job spokornik  PRVO OBHAJILO 
 

 
Hvala za mašne namene! Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas 
vabim bliže oltarja v prednje klopi. Po vaseh poskrbite za sveže cvetje in čist prostor.  

 

• DEKANIJSKO ROMANJE NA SVETO GORO 
bo v nedeljo, 26. aprila, popoldne. Avtobus 
iz Il. Bistrice ob 13.00. Ob 15.00 bo molitve-
na ura s petimi litanijam in evharističnim 
blagoslovom, ob 16.00 sveta maša in po njej 
(ob lepem vremenu) peš romanje do kipa sv. 
Frančiška Asiškega nad Grgarjem.  
• ŠMARNICE – v mesecu maju ob češčenju 
Božje Matere Marije z molitvijo in petjem 
beremo pripravljeno gradivo: letos ob 30-
letnici prvega obiska papeža sv. Janeza Pavla 
II. v Sloveniji. 
 

• SEJA obeh župnijskih svetov (16. aprila): 
škof je potrdil mandat za 5 let v stari/novi 
sestavi. Župnik bo pred novim veroučnim 
letom starše obvestil o nadaljnjem poteku in 
redu glede verouka. Cerkvene zastave (ban-
dera) so potrebne posebne skrbi in pazljive-
ga ravnanja, zato iščemo zanje skrbnika. 
Koledar: 7 maja bo prišel na obisk škof Peter 
in bo z nami pri večerni maši; 10. maja bo 
prvo obhajilo; župnik bo veroučna spričeva-
la otrokom razdelil pri verouku pred 7. juni-
jem, ko bo zlata maša (50 let duhovništva) 
kneškega župnika; po maši bo procesija 
Svetega Rešnjega Telesa do kapelice na 
križišču in na koncu slovesnosti v cerkvi še 
ofer, potem pred cerkvijo pogostitev in dru-
ženje. Gospodarstvo: sprejet in potrjen je bil 
obračun za lansko leto (popravilo sv. Hiero-
nima 31.607, druga manjša dela ter tekoči 
stroški 12.652). »Čebelnjak« med cerkvijo in 
farovžem je doslužil in če bi ga kdo rabil, ga 
lahko odpelje. Letos načrtujemo, poleg 
tekočega vzdrževanja, obnovo zvonjenja v 
Knežaku (predračun 38.000). Hvala vsem ki 
ste že kaj dali za to in prosim za še!  
 

• ŠALA MALA. – Med uro slovenščine: 
"Jaz grem, ti greš, on gre, mi gremo, vi                                                                                                              
greste, oni gredo. Nace, mi lahko poveš, kaj 
to pomeni ?" "Vsi so odšli! Učilnica  je praz-
na. Konec pouka." 

ENKRAT NA DAN 
 

Enkrat na dan vzemi v svoje roke srce. 

Pobožaj ga kar se da nežno in zahvali se 

Bogu,  

da lahko s svojim srcem čutiš in ljubiš. 
 

Enkrat na dan vzemi v roke svoje življenje.  

Kot dar ga položi v obe odprti dlani in 

zahvali se Bogu,  

da te spremlja in blagoslavlja. 
 

Enkrat na dan vzemi svoje roke svojega 

duha, svoj razum in svojo domišljijo. 

Čudi in veseli se, česa vsega si zmožen,   

in zahvali se Bogu za vse darove in talente, 

ki so v tebi kot zaklad. 
 

Enkrat na dan vzemi v svoje roke svoje 

boleče rane. 

Lepo jih poljubi, spravi se z njimi in zahvali 

se Bogu, da te hoče ozdraviti,  

in zmoreš tudi sam odpuščati in se spraviti 

z drugimi.  K. Nodewald 

 

 

 

 

Ostani pri nas, 

Gospod Jezus, 

ker se večeri.  

Spremljaj nas na 

poti,  

daj, da bo tudi 

naše srce gorelo 

in prebujaj naše 

upanje.  

Daj, da te bomo 

skupaj z našimi 

brati in sestrami spoznali v Svetem pismu 

in pri lomljenju kruha.  

Ki z Bogom Očetom v edinosti Svetega 

Duha živiš in kraljuješ vekomaj. Amen. 

 
 K. Nodewald 
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